
 

 

Ata da Décima Nona Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Décima Sexta 

Legislatura da Câmara Municipal de São Mamede - PB, realizada no dia vinte e sete de 

novembro de dois mil e vinte e três. Aos vinte e sete dias do mês de novembro do ano de 

dois mil e vinte e três, às dezenove horas, foi realizada a Décima Nona Sessão Ordinária do 

ano de dois mil e vinte e três. A reunião foi presidida pelo Vereador Berlanio Borburema da 

Silva e secretariada pela Vereadora Luiza Satyro Morais de Medeiros - Primeira Secretária e 

pelo Secretário Executivo Paulo Roberto Medeiros de Azevedo Neto.  A chamada regimental 

constou da presença dos seguintes edis: Eva Bezerra Araújo de Lucena, Fernando Medeiros 

de Lima, Francisco de Assis da Silva Rocha, Macelo Alves da Silva e José Mazzarope de 

Medeiros. O vereador Ricardo de Araújo Medeiros estava ausente no momento da chamada, 

mas assumiu sua cadeira posteriormente. Após o número regimental, leitura bíblica e canto 

dos hinos, o Vereador Berlânio Borburema da Silva registrou a presença de alguns membros 

da sociedade civil organizada e, em seguida, autorizou ao Secretário Executivo a realizar a 

leitura da ata da sessão anterior, da qual fora solicitada a dispensa de leitura, por motivo da 

mesma ter sido enviada a todos os Vereadores, com antecedência. A dispensa foi colocada 

em votação e aprovada. A ata da sessão anterior foi colocada em votação e aprovada por 

unanimidade. Em seguida, o Vereador Presidente autorizou ao Secretário Executivo a ler o 

expediente do dia, no qual constavam as seguintes matérias: Projeto de Lei do Executivo nº 

14/2023, que dispõe sobre as modificações de programas e ações governamentais do plano 

plurianual do município de São Mamede, para o período 2022/2025, e dá outras providências; 

Projeto de Lei do Executivo nº 15/2023, que dispõe sobre as modificações dos anexos I e II 

da LDO para o exercício de 2024 e dá outras providências; Projeto de Lei do Executivo nº 

16/2023, que estima a receita e fixa a despesa do município de São Mamede, para o exercício 

financeiro de 2024, e dá outras providências; Projeto de Lei do Legislativo, n. 48/2023, de 

autoria da Vereadora Luiza Sátyro Morais de Medeiros e subscrito pelo Vereador Macelo 

Alves da Silva que concede o título de cidadão sãomamedense ao Sr. Francisco Fabiano 

Almeida de Melo; Projeto de Lei do Legislativo n. 49/2023, de autoria do Vereador Berlanio 

Borborema da Silva, que concede o título de cidadão sãomamedense ao Sr. Gilliamo Bergson 

Medeiros Villar e Silva; Requerimento n. 39/2023, de autoria do Vereador Ricardo de Araújo 

Medeiros, que solicita a construção de uma estátua de Frei Damião Bozzano, no início do 

canteiro central da Rua Aluísio Augusto de Araújo; Requerimento n. 40/2023, de autoria da 

Vereadora Luiza Satyro Morais de Medeiros, que solicita a perfuração de um poço artesiano 

no Conjunto Jardim São Mamede, para atender às necessidades daquela comunidade; 

Requerimento n. 41/2023, de autoria do Vereador José Mazzarope de Medeiros, que solicita 

a perfuração de um poço artesiano na Comunidade Maipú, nas proximidades da propriedade 

do Sr. Raimundo Brás; Requerimento n. 42/2023, de autoria do Vereador José Mazzarope de 

Medeiros, que solicita a instalação de lixeiras nas ruas do Conjunto Jardim São Mamede; 

Requerimento n. 43/2023, de autoria do Vereador José Mazzarope de Medeiros, que solicita 

a colocação de ornamentação natalina no Conjunto Jardim São Mamede. Por fim, leram-se 

os seguintes ofícios: Ofício do gabinete do Vereador Macelo Alves da Silva, que solicita 

informações sobre a obra de pavimentação da vila de Picotes, assim como das Ruas 

Domingos Roque e da Rua que fica localizada por trás da Igreja Assembleia de Deus; Ofício 

do gabinete do Vereador José Mazzarope de Medeiros, que solicita que o Secretário de 

Infraestrutura designe equipes  de serviço para realizar a limpeza nas seguintes localidades: 

Escola Estadual Seráfico Nóbrega e Grupo Escolar da Rua Santos Dumond; Ofício do 

gabinete do Vereador Fernando Medeiros de Lima, que solicita ao Sr. Madiel Alves - Chefe 

do D.E.R., a instalação de placas de sinalização nas curvas da PB-251, que interliga os 

municípios de São Mamede - PB à Ipueira - RN e um Ofício do gabinete do Vereador 

Fernando Medeiros de Lima, que solicita ao Secretário de Saúde Francisco das Chagas Alves 

Pereira, a realização de atividades e políticas de incentivo voltadas à doação de sangue, 



 

 

conforme dispõe os artigos da Lei Municipal n. 1059/2023, especialmente no seu artigo 

terceiro. Na sequência, de acordo com o parágrafo primeiro do artigo setenta do Regimento 

Interno da Casa, o Vereador Presidente concedeu a palavra aos vereadores que, por ventura, 

desejassem utilizar a tribuna. O Vereador Macelo Alves solicitou o uso da palavra. Em suas 

considerações, falou sobre temas importantes acerca da segurança pública, saúde e 

transportes, assim como, rebateu alguns comentários feitos pelo Vereador José Mazzarope, 

a seu respeito, na sessão anterior. Em seguida, o Vereador Ricardo de Araújo Medeiros 

utilizou a tribuna para cumprimentar a todos os presentes e reivindicar assuntos referentes à 

Infraestrutura municipal. Dando continuidade, o Vereador José Mazzarope de Medeiros fez 

uso da palavra e realizou considerações sobre problemáticas voltadas à diretoria de 

transportes da Prefeitura e, na oportunidade, parabenizou a Secretária de Esporte e Lazer. 

Na sequência, o vereador Francisco de Assis da Silva Rocha utilizou a tribuna para falar sobre 

demandas que foram solicitadas e não foram atendidas por parte do poder público municipal. 

Por conseguinte, a Vereadora Eva Bezerra utilizou o tempo regimental, à tribuna. Na 

oportunidade, realizou considerações sobre temas sociais e solicitou uma reapresentação de 

um projeto de lei de sua autoria, que foi aprovado pelo legislativo, mas não foi sancionado 

pelo executivo, cujo mesmo concede folga ao servidor público municipal (comissionado ou 

efetivo), no dia de seu aniversário. Em seguida, de acordo com o parágrafo segundo do artigo 

setenta, concedeu os cinco minutos regimentais aos vereadores que quisessem realizar suas 

considerações. Utilizaram a palavra os Vereadores Jami de Medeiros Cabral, Luiza Satyro 

Morais de Medeiros, Francisco de Assis da Silva Rocha, Fernando Medeiros de Lima, Eva 

Bezerra Araújo de Lucena, Macelo Alves da Silva e José Mazzarope de Medeiros. Todos 

esses edis, no uso de suas palavras, falaram e debateram temas voltados a problemáticas 

sociais, visando garantir os direitos da população sãomamedense. Em seguida, o Vereador 

Presidente solicitou que a Primeira Secretária Luiza Satyro realizasse a leitura dos Pareceres. 

Foram lidos os pareceres da comissão de organização legislativa e justiça, favoráveis à 

aprovação dos Projetos de Lei do Executivo nº 14/2023, 15/2023 e 16/2023 e dos Projetos 

de Lei do Legislativo nº 48/2023 e 49/2023. Também foram lidos os pareceres da Comissão 

Orçamentária sobre os Projetos de Lei do Executivo nº 15/2023 e 16/2023, que foram 

favoráveis à aprovação dos Projetos. Tendo acontecido a leitura dos pareceres e sendo estes 

positivos, o Presidente encaminhou os PL's para votação, juntamente com os requerimentos 

nº 39/2023, 40/2023, 41/2023, 42/2023 e 43/2023. O Vereador Macelo Alves da Silva, 

solicitou a abstenção de voto do Projeto de Lei do Executivo nº 16/2023. Portanto, foram 

assim aprovados os Projetos: Projetos de Lei do Executivo nº 14/2023 e 15/2023, aprovados 

por unanimidade. Projeto de Lei do Executivo nº 16/2023, aprovado por maioria absoluta. 

Projetos de Lei do Legislativo nº 48/2023 e 49/2023, aprovados por unanimidade. 

Requerimentos nº 39/2023, 40/2023, 41/2023, 42/2023 e 43/2023, aprovados por 

unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou o encerramento dos 

trabalhos. Esta sessão está gravada em áudio e vídeo para possíveis averiguações. Plenário 

Vereador Severino Delfino Gambarra, Casa Vereador Manoel Etelvino de Medeiros, Câmara 

Municipal de São Mamede - PB, vinte e sete de novembro de dois mil e vinte e três.  

 

 

 

Paulo Roberto Medeiros de Azevedo Neto 

Secretário Executivo 


